



回頭浪子 的重生之歌

相信詩偉感恩上蒼賜給他這樣的磨難，讓他在跌跌撞撞的人生中，像一隻浴火鳳凰飛出苦海，飛向藍天，高唱著重生之歌。

■ 紐約慈濟志工贈書激勵獄友善念

書中的湛藍晴空

文/記者 張安

不久前，紐約分會行政秘書鄒裕儒師姊在王萍華師姊的邀約下，一同前往當地幾所監獄探視，了解獄友的處境與需求。此次關懷行，使她相信誤入歧途而心存悔改的獄中人不在少數，因此觸動內心幫助獄友的渴望。回來後，她和濟舵師兄商討，決定向監獄贈書，幫助獄友的心靈建設，提升向上的善念。

裕儒師姊發函給紐約州各監獄，介紹慈濟志業和獄友經大愛感化而改過的事例，以及證嚴上人的著作，希望對誤入歧途的人有正向的影響。

不久有了回應，位於紐約上州的Orleans Correctional Facility監獄(感化中心)就是其中之一。該圖書館的負責人Douglas Bauer先生，介紹說該家監獄目前有一千多位受刑人，其中有五位亞洲裔人士。他希望不同宗教的善念和精神，能提升獄友們的心靈，並表示一些靜坐、思考或勵志之類的書，會對獄友有所助益。

從紐約到該感化中心有八小時以上的車程，經評估後，決定由紐約分會於上州Rochester聯絡點的洪濟嘉師兄和太太鄭明挺

師姊承擔贈書重任，表達大愛的關懷之情。

二〇〇六年九月二十六日，當慈濟志工驅車一個多小時到達感化中心時，Douglas Bauer先生已等在門口。經過重重關卡，他們才到達圖書館。Douglas Bauer先生說：「每次收到新書，大家都搶著看，也許在無奈的日子中，他們渴望在書中看到湛藍的晴空吧！」

慈濟贈送的書全是英文版，包括《上人說故事》、《慈濟簡介》、《英文季刊》、《西域記風塵》、《三十七道品》、《八大人覺經》、《淨因三要》等等。

回頭望著被鐵絲網層層圍住的獄牆，志工想著這群失去自由的朋友，希望他們在等待出獄的漫長日子裡，藉由慈濟贈送的書刊，得以沉澱心靈，激勵善念，讓自由的曙光提前照亮沉寂的心靈世界。

文·攝/本刊記者

不久前，「紐約時報」刊登了一則有關坐了十二年牢的華裔青年蘇詩偉，出獄後自認身陷冤獄而向政府求償的新聞。幾天後，美國一些華文媒體也爭相報導此一消息，引起華人社區廣泛的注意。

對於一個曾經陪伴蘇詩偉走過漫漫長路的紐約慈濟志工康美珍（慈定）來說，這些報導彷彿是遲來的正義，讓多年來身心俱疲的詩偉心裏擁有一絲安慰。然而回首過去，就像他對紐約時報記者所說的：「人生中最美好的十二年被搶走了！」在蘇詩偉年輕的生命中，十二年的牢獄之災彷彿人生的一場惡夢，留給他刻骨銘心的痛。

可喜的是，這個曾是年少懵懂的浪子如今重生，成為「回頭金不換」的有志青年和行善不後人的慈濟志工。他努力工作，矢志要把「被搶走」的十二年贏回來。

一九九三年，慈濟志工康美珍收到一封署名Johnny Su(蘇詩偉的英文名)與David Lo從紐